



ВИЗНАЧНІ ДАТИ 2014 РОКУ

Державна науково-педагогічна бібліотека України імені В.О. Сухомлинського щороку видає «**Календар знаменних і пам'ятних дат у галузі освіти і педагогічної науки**» (далі – Календар), мета якого – шляхом подання хронологічного переліку визначних дат з історії як світової, так і вітчизняної освіти, педагогіки, психології, філософії та інших суміжних галузей знань допомогти педагогічним і науково-педагогічним кадрам, студентам, бібліотекарям освітянських книгозбірень у плануванні роботи, отриманні компетентної інформації про ту чи іншу подію або особу. З повним текстом Календаря користувачі можуть ознайомитись на веб-порталі ДНПБ України ім. В.О. Сухомлинського (<http://www.dnpb.gov.ua>).

«Календар знаменних і пам'ятних дат у галузі освіти і педагогічної науки на 2014 рік» має три розділи. У першому розділі «**Визначні дати року**» ювілеї визначних подій і особистостей подано без точних дат (числа і місяця), які з тих чи інших причин не встановлено (незалежно від укладачів). Окремо виділено ювілейні дати виходу друком книжок видатного українського педагога В.О. Сухомлинського (1918–1970), ім'я якого носить ДНПБ України з 2003 року.

Другий розділ «**Перелік визначних і пам'ятних дат за місяцями**» містить ювілейні дати народження видатних учених із різних галузей науки,

письменників, літературознавців, бібліотекознавців; основні міжнародні, державні та церковні свята; ювілейні дати історичних громадсько-політичних подій.

У третьому розділі «**Науковці НАПН України – ювіляри 2014 року**», крім ювілейних дат провідних українських учених і науковців НАПН України, зазначено також ювілеї іноземних членів Академії – з Австрії, Греції, Канади, Німеччини, Польщі, Росії, США й інших країн.

У Календарі представлено відомості про 789 подій і визначних дат, із них – 458 присвячені персоналіям (зокрема 123 ювілярам НАПН України). Допоміжний апарат Календаря складається з іменного покажчика, списку скорочень і списку використаної літератури, який містить 50 джерел, серед яких: монографії, педагогічні енциклопедії та словники, довідники, календарі, періодичні видання тощо. Подаємо один із розділів Календаря «Визначні дати року».

2014 рік оголошено Роком Тараса Шевченка в Україні.

2005–2014 рр. оголошено Генеральною Асамблеєю ООН (2001) Десятиріччям грамотності: освіта для всіх.

2005–2015 рр. оголошено Генеральною Асамблеєю ООН (2001) Десятиріччям освіти в інтересах стабільного розвитку ООН.

Цього року виповнюється:

– **2565 років** від дня народження **Конфуція** (справж. – Кун Фу Цзі; 551–479 рр. до н.е.).

Китайський філософ, педагог, мораліст, засновник етико-соціального вчення – конфуціанства (школа великих книжників) – однієї з головних давньокитайських шкіл; викладач свого вчення і практичної педагогіки у власній школі, що стала найбільш авторитетною у Китаї, отримавши назву «конфуціанська педагогіка» і на 2,5 тис. років визначивши систему навчання у китайських школах.

– **2290 років** від дня народження **Ератосфена** (справж. – Кіренський; 276–194 до н.е.).

Давньогрецький вчений-енциклопедист із різних галузей знань – математики, астрономії, географії, історії, філософії, філології, керівник найбільшої бібліотеки доби античності в Александрії, автор праць із географії, історичної математики (задачі про подвоєння куба та знаходження простих чисел – т. зв. Ератосфенове решето).

– **545 років** від дня народження **Нікколо Макіавеллі** (1469–1527).

Італійський філософ, історик, письменник-комедіограф, поет, політик, державний діяч доби Медічі, мислитель, який започаткував новий поворот соціально-філософської думки: від ілюзій – до реальності, від схоластики – до істинної соціальної теорії, від намірів – до діяльності; захисник поширення та розвитку італійської мови, автор творів «Державець», «Діалоги, або Роздуми про нашу мову», «Мандрагора», «Про військове мистецтво» та ін.

– **520 років** від дня народження **Франсуа Рабле** (бл. 1494–1553).

Французький письменник-гуманіст, представник педагогічної думки епохи Відродження, автор сатиричного роману «Гаргантюа і Пантагрюель» – «веселої енциклопедії» культурного і соціального життя Франції епохи Середньовіччя та Ренесансу, а також філософських і педагогічних роздумів щодо проблем виховання та навчання. Засуджуючи стару

схоластичну педагогіку, висунув концепцію нової педагогіки, за якою виховання має спиратися на природну активність дитини, а навчання – на наочність.

– **385 років** від дня народження **Симеона Полоцького** (справж. – Самуїл Петровський-Ситнянович; 1629–1680).

Білоруський і російський освітньо-культурний та церковний діяч, педагог, письменник, перекладач, публіцист, учитель і придворний вихователь дітей знатних осіб, автор «Академического привилея» – проекту організації Слов'яно-греко-латинської академії в Москві (вищого навчального закладу на зразок Києво-Могилянської академії), укладач і видавець нового «Букваря язика словенска» (1679), автор полемічних творів, п'єс, поетичних збірок, праць педагогічного змісту, зокрема: «Книжица вопросов и ответов, иже в юности сердцем зело потребне суть», «Обед душевный», «Вечеря душевная», «Рифмолигон», «Комедия о блудном сыне», «Вертоград многоцветный» та ін.

– **315 років** від дня народження **Мануїла Олександровича Козачинського** (в чернецтві Михайло; 1699–1755).

Український учений-гуманіст, філософ, педагог, культурно-освітній і церковний діяч, письменник, представник раннього Просвітництва в Україні, один із засновників шкіл у Сербії та Хорватії, першого сербського театру, основоположник сербської літератури й мови, професор і викладач філософії, богослов'я, фізики, психології у Києво-Могилянській академії, один із перших українських дослідників діяльності друкаря Івана Федорова, автор філософських творів, наукових праць педагогічного змісту – шкільних драм, панегіриків та од на честь імператриці Єлизавети Петрівни і графа Олексія Розумовського. Ідеї вченого продовжили його учні – Г.Полетика, Г.Сковорода, Й.Раїч та ін.

– **285 років** від дня народження **Якова Павловича Козельського** (1729 – після 1795).

Український просвітитель, філософ-демократ, учений-енциклопедист, письменник, викладач Академічної гімназії, Артилерійського й інженерного шляхетського корпусу (Санкт-Петербург), секретар одного з департаментів Сенату, член Малоросійської колегії в Глухові, автор праць із педагогіки, психології, філософії, літератури, підручників «Арифметичні твердження», «Механічні твердження», «Філософські твердження», літературних і наукових перекладів із багатьох мов.

– **275 років** від дня народження **Петра Васильовича Завадовського** (1739–1812).

Російський державний діяч, член Комісії із заснування народних училищ, керівник управління навчальних закладів, директор Пажеського корпусу, перший міністр народної освіти Росії, один із ініціаторів відкриття середніх і вищих навчальних закладів, запровадження університетського та цензурного статутів.

– **270 років** від дня народження **Річарда Ловелла Еджворта** (1744–1817).

Англійський педагог, послідовник Ж.-Ж. Руссо, автор оригінальної методики навчання читанню за допомогою спеціальних знаків.

– **210 років** від дня народження **Єгора Йосиповича Гугеля** (1804–1841).

Російський педагог, фахівець із методики початкового навчання, послідовник Й. Песталоцці, засновник порівняльного методу в процесі вивчення іноземної мови, інспектор Гатчинського сирітського інституту, співзасновник експериментальної школи для малолітніх дітей, один із видавців «Педагогічного журналу».

– **210 років** від дня народження **Василя Андрійовича Золотова** (1804–1882).

Український діяч із розповсюдження писемності та початкової освіти в Україні й Росії, викладач Рішельєвського ліцею (Одеса), член Московського товариства любителів російської словесності, директор приватного чоловічого пансіону в Одесі, організатор народних недільних читалень, учитель російської мови в школах Кавказу, автор підручників, хрестоматій, методичних посібників із проблем звукового методу навчання грамоти, математики, історії, зокрема «Таблиці для взаємного навчання читанню і письма», «Російська азбука з настановами, як потрібно навчати», «Арифметика для початкових училищ», «Історія Росії в картинках».

– **200 років** від дня народження **Амвросія Лук'яновича Метлинського** (1814–1870).

Український літературознавець, фольклорист, поет Харківської школи романтиків, перекладач, видавець, освітній діяч, професор Київського і Харківського університетів, дійсний член Тимчасової комісії для розгляду давніх актів, розробник питань методики фольклористики, зокрема – як збирати й готувати до видання народні пісні, твори української усної творчості; видавець збірок «Народні южно-руські пісні», «Байки й прибаютки Левка Боровиковського», автор збірки віршів «Думки і пісні та ще дещо», в яких простежується туга за втратою національних святинь і старожитностей; наукового дослідження «Мова про істинне значення поезії», перекладів і переспівів словацьких і сербських пісень, перекладів творів чеських і польських поетів, німецької романтичної лірики.

– **190 років** від дня народження **Олександра Даниловича Тулуба** (1824, ін. 1825–1872).

Український історик, педагог, громадський діяч, член Кирило-Мефодіївського товариства, учитель Чернігівської та 2-ї Київської гімназій, шкіл Катеринослава, інспектор Кам'янець-Подільської чоловічої гімназії, завідувач редакції неофіційної частини «Київських губернських ведомостей», розповсюдженець творів Т.Шевченка серед студентів Київського університету, борець за визволення селян із кріпацтва (шляхом викупу), автор праць із історії Черкас, Златопілля, що на Кіровоградщині.

– **165 років** від дня народження **Соломона Отто** (1849–1907).

Шведський педагог, автор шведської («Нееської») системи трудового навчання, засновник першої школи трудового навчання для хлопчиків, що стала учительською семінарією.

– **150 років** від дня народження **Марії Білецької** (1864–1937).

Український педагог, одна з організаторів першої приватної восьмирічної української школи імені Т.Шевченка у Львові, викладач української мови і керівник цієї школи, учасниця жіночого руху в Галичині, організатор і керівник жіночого виробничо-виховного об'єднання «Труд», яке давало дівчатам загальну освіту й ремісничу підготовку, директор Інституту святої Ольги у Львові, голова Українського товариства опіки над інвалідами.

– **140 років** від дня народження **Степана Андрійовича Ананьїна** (1874, ін. 1875–1942).

Український педагог, психолог, фахівець із теорії виховання (зокрема трудового й естетичного), порівняльної педагогіки, професор і викладач курсу дитячої і педагогічної психології Київського Імператорського університету св. Володимира, один із реформаторів класно-урочної системи навчання та вищої школи, прихильник ідеї педагогізації навчального процесу, організатор і керівник семінару з педології, керівник науково-дослідної кафедри педології, факультету професійної освіти Київського інституту народної освіти, викладач педагогічного факультету Київської консерваторії, автор праць «Дитячі ідеали», «Педагогічний словник-довідник», «Інтерес у вченні сучасної психології та педагогіки», «Педологія», «Трудове виховання. Його минуле і сучасне», «Історія педагогічних течій. Новітні педагогічні течії».

– **130 років** від дня народження **Валентини Максиміліанівни Дюшен** (1884–?).

Російський і український педагог, що зробила певний внесок в освіту й науку України, організатор дитячих будинків і колоній, викладач математики в школах Петрограда, завідувач відділу соціального виховання Наркомосу УСРР, викладач Інститутів комуністичного виховання, Інституту педології і дефектології, організатор і керівник дитячого містечка імені III Інтернаціоналу, піонерської дитячої організації, головний інспектор дитячих будинків Наркомосу УСРР, учасниця першої Всеукраїнської конференції дитячих містечок (Одеса), заступник керівника відділу соціального виховання Українського науково-дослідного інституту педагогіки (УНДІП, Харків), керівник Київського філіалу УНДІПу, автор статей «Соціальне виховання в Німеччині у наші дні», «Літні шкільні колонії», «Хуліганство безпритульних», «Дитячий будинок» та ін.

– **125 років** від дня народження **Сергія Максимовича Канюки** (1889–1959).

Український педагог, вчитель-методист української мови, кандидат педагогічних наук, науковий співробітник Українського науково-дослідного

інституту педагогіки (УНДІП), вчитель української мови середніх шкіл (понад 45 років), інспектор-методист Міністерства народної освіти УРСР, автор науково-методичних праць, підручників для учнів і посібників для вчителів, методичних листів, методрозробок для початкових класів і вчителів мови 5–7-х кл.

– **120 років** від дня народження **Ярослава Кузьміва** (1894–1945).

Український педагог Галичини, дослідник, громадський діяч, викладач приватної школи імені Б.Грінченка у Львові, розробник теорії дошкільного виховання, концепції особистісно орієнтованого навчання і виховання, виразник і пропагандист ідей гуманізму в педагогіці, педагогіки культури, національного виховання; один із учасників видання часописів «Учительське слово» (Львів), «Шлях виховання і навчання», «Рідна школа», член товариства «Взаємна поміч українського вчительства», учасник Першого українського педагогічного конгресу у Львові (1935), співавтор підручника для вихователів дитячих садків «Українське дошкільня», автор статей із проблем виховання, методики навчання та педагогічної психології.

– **85 років** від дня народження **Петра Івановича Орлика** (1929–1993).

Український літературознавець, доктор філологічних наук, професор, проректор Київського педагогічного інституту ім. О.М. Горького (нині – Національний педагогічний університет ім. М.П. Драгоманова), автор підручників з української літератури, праць з історії української літератури, зокрема поезії кінця XIX ст.

Цього року відзначається:

– **2060 років** від запровадження (46 р. до н.е.) римським імператором Юлієм Цезарем нового так званого «юліанського календаря» (старий стиль).

– **870 років** від створення (1144) Галицького Євангелія – однієї з найдавніших книжних пам'яток Київської Русі.

– **650 років** від заснування (1364) Ягеллонського університету в Кракові, найстарішого університету Польщі, одного з перших державних університетів у Центральній Європі.

– **450 років** від виходу (1564) першої друкованої книжки в Росії «Апостол», видрукованої І.Федоровим і П.Мстиславцем у Москві.

– **445 років** від заснування Острозької слов'яно-греко-латинської академії (1569–1608) князем Костянтином Острозьким. Першим ректором академії був Герасим Смотрицький (понад 15 років). Нині це Національний університет «Острозька академія».

– **440 років** від виходу (1574) в світ першого друкованого в Україні слов'яно-руського «Букваря», впорядкованого й виданого І.Федоровим у Львові. Це видання – підручник для початкового навчання грамоти, розвитку мови і логічного мислення у дітей. Друге доповнене видання «Букваря» І.Федоров видрукував 1578 р. у м. Острог.

– **410 років** від виходу (1604) трагедії англійського драматурга і поета Вільяма Шекспіра «Отелло», «Міра за міру».

– **390 років** від прийняття (1624) Статуту Луцької школи (1620) при братському монастирі, який не мав до себе подібних серед відомих статутів братських шкіл.

– **380 років** від виходу (1634) першого букваря в Москві – «Букваря Василя Бурцева».

– **340 років** від першого видання (1674) Києво-Печерською друкарнею «Київського синописа» – першого короткого нариса історії України й Росії від найдавніших часів до останньої чверті XVII ст.

– **335 років** від виходу (1679, Москва) «Букваря язика словенска» Симеона Полоцького – книги для дітей з текстами для читання, церковнослов'янською абеткою, назвами літер, правилами синтаксису й пунктуації.

– **325 років** від заборони (1689) друкування книг без патріаршого дозволу в Києво-Печерській Лаврі. Цим самим Московія намагалася знизити рівень освіти і науки в Україні та знищити національний дух у культурі, побуті, суспільних відносинах.

– **300 років** від заснування (1714) однієї з найбільших у світі бібліотеки Російської академії наук (БАН, Санкт-Петербург), створеної на базі особистої бібліотеки Петра I і книг Аптекарського приказу, – члена Міжнародної федерації бібліотечних асоціацій і закладів, Міжнародної асоціації бібліофілів.

– **300 років** від заснування (1714) за указом Петра I так званих цифірних шкіл (арифметичні школи – державні початкові школи математичного спрямування) для дітей дворян, духовництва, урядовців, міщан та ін. (крім кріпаків). 1744 року цифірні школи було реорганізовано в гарнізонні школи.

– **260 років** від заснування (1754) Колумбійського університету на базі Королівського коледжу в Нью-Йорку, нині одного з найбільших приватних університетів США.

– **250 років** від заснування (1764) Смольного інституту благородних дівичь (Санкт-Петербург) – закритого виховного закладу для дворянських дочок із міщанським відділом при ньому (за ініціативою І.І. Бецького – видатного педагога II пол. XVIII ст.).

– **240 років** від виходу (1774) роману німецького письменника Йогана Гете «Страждання молодого Вертера».

– **235 років** від відкриття (1779) першої Учительської семінарії при Московському університеті – педагогічного навчального закладу в Росії, що готував учителів для початкової школи. План створення семінарії розробив К.Д. Ушинський.

– **230 років** від написання (1784) німецьким письменником Фрідріхом Шиллером (1759–1805) п'єси «Підступність і любов» – першої німецької політичної драми.

– **225 років** від заснування (1789) першого Головного народного училища в Києві.

– **210 років** від відкриття (1804) Харківського, Казанського університетів, Головного педагогічного

інституту в Петербурзі. Було видано «Статут учбових закладів, підвідомчих університетам», який визначав систему адміністративного керівництва народною освітою, зв'язок між навчальними закладами за принципом наступності. Реформи в галузі освіти на початку XIX ст. були історично прогресивним явищем у дореволюційній Росії.

– **205 років** від заснування (1809) Берлінського університету, одного з найбільших університетів Німеччини. Керував університетом у перші роки Вільгельм Гумбольдт (1767–1835), німецький вчений, філософ, філолог, державний діяч. Студентами університету були українці З.Пеленський, І.Вітвицький, Р.Данилевич, а з науковими доповідями і лекціями виступали С.Смаль-Стоцький, Д.Чижевський, В.Кубійович, З.Кузель та інші вчені.

– **200 років** від заснування (1814) Імператорської Публічної бібліотеки (нині – Російська національна бібліотека, Санкт-Петербург).

– **195 років** від виходу (1819) малоруських опер Івана Котляревського «Наталка Полтавка» і «Москаль-Чарівник».

– **185 років** від виходу (1829) балади «Маруся» Левка Боровиковського, одного з найстаріших творів української літератури XIX століття.

– **180 років** від заснування (1834) в Києві Другої чоловічої гімназії, що базувалася на Подолі, згодом на Хрещатику і нарешті розмістилася на Бульварній вулиці (нині – бульв. Шевченка, 14).

– **175 років** від опублікування (1839) поеми російського поета Михайла Лермонтова «Мцирі».

– **170 років** від виходу (1844) другого видання «Кобзаря» та поеми «Сон» Тараса Шевченка.

– **165 років** від опублікування (1849) твору Миколи Устияновича «Мсть верховинця».

– **155 років** від виходу «Циркуляра по управленню Киевским учебным округом» (Київ, 1859–1917), одного з перших видань, в якому висвітлювалися проблеми освіти й педагогіки, – офіційного органу Київського навчального округу.

– **155 років** від відкриття (1859) Л.Толстим Яснополянської школи, яка перетворилася на знамениту педагогічну дослідну лабораторію, поєднавши в собі елементи теорії вільного виховання й експериментального педагогічного дослідження.

– **155 років** від заснування в Києві (1859) першої в Російській імперії недільної школи для дорослих, у відкритті якої велику роль відіграв М.І. Пирогов (1810–1881), просвітитель-демократ, один із реформаторів системи освіти в державі.

– **155 років** від заснування (1859) Фундуклеївської гімназії, першої жіночої гімназії у Києві.

– **145 років** від виходу педагогічного журналу «Учитель» (Львів, 1869–1874, 1880–1914).

– **145 років** від відкриття (1869) перших у Російській імперії Вищих жіночих курсів (Санкт-Петербург, Москва) – вищих навчальних закладів для жінок. У Києві аналогічні курси діяли впродовж 1878–1889 рр.

– **140 років** від заснування (1874) Третньої чоловічої гімназії в Києві. Нині – Палац дитячої творчості Подільського району.

– **140 років** від проведення (1874) Херсонським земством у Херсоні літніх учительських курсів, які мали велике значення для становлення й розвитку початкової школи та підвищення рівня викладання в народних училищах. Курси проводив Н.Ф. Бунаков (1837–1904), російський педагог-методист, теоретик і практик початкового навчання.

– **130 років** від заснування (1884) в Києві спеціальних шкіл для сліпих дітей.

– **125 років** від виходу на західноукраїнських землях педагогічного журналу «Учитель» (Львів, 1889–1914) – органу «Руського товариства педагогічного», центральне місце в якому посідали розробки теоретичних основ нової української школи й системи освіти, організації шкільництва й шкільного законодавства, питання шкільного й домашнього виховання, дидактики й методики навчання тощо.

– **125 років** від виходу на східноукраїнських землях педагогічного часопису – газети «Школьное обозрение» (Одеса, 1889–1892), видавцем якої був учитель Одеської гімназії №3 П.І. Гусаренко – прихильник ідей М.І. Пирогова, К.Д. Ушинського. З газетою активно співпрацювали В.П. Вахтеров, М.І. Демков, П.Ф. Лесгафт та інші педагоги. У газеті розглядалися проблеми організації початкової освіти, освіти в народній школі, трудового навчання і професійної освіти учнів, жіночої освіти тощо.

– **120 років** від заснування (1894) бібліотеки Наукового товариства імені Шевченка (НТШ) у Львові, першої і протягом тривалого часу єдиної наукової українознавчої книгозбірні; 1940 року її передано в підпорядкування Львівській бібліотеці АН УРСР (нині – Львівська національна наукова бібліотека України імені В.Стефаніка НАН України).

– **115 років** від заснування (1899) Київського педагогічного товариства імені К.Д. Ушинського.

– **110 років** від виходу (1904) альманаху «На вічну пам'ять Котляревському».

– **110 років** від виходу журналу «Педагогическая жизнь» (Київ, 1904–1905), видавець – Колегія Павла Галагана.

– **110 років** від виходу журналу «Промінь» (Вашківці, 1904–1907), який висвітлював інтереси українського вчительства і школи на Буковині та закликав до згуртування у спілки й товариства для боротьби за свої соціальні, національні та професійні права

– **105 років** від виходу науково-педагогічного журналу «Наша школа» (Львів, 1909–1916), органу товариства «Учительська громада» й товариства імені Г. Сковороди (Чернівці, 1911–1916), що висвітлював проблеми початкової, середньої й вищої освіти та необхідність створення національної школи на всіх українських землях.

– **105 років** від виходу педагогічного журналу «Каменярі» (Ставінці Горішні, 1909–1914), органу

«Вільної організації українського вчительства на Буковині», який боронив інтереси народного вчителя й обстоював ідею розвитку української національної школи.

– **95 років** від заснування (1919) республіканського видавництва «Радянська школа» – підвідділу навчально-педагогічної літератури Всеукраїнського видавництва. 1991 року реорганізовано у видавництво «Освіта».

– **90 років** від заснування (1924) вищих педагогічних курсів у Сумах, із 1933 року – Сумський педагогічний інститут, нині Сумський державний педагогічний університет імені А.С.Макаренка.

– **85 років** від виходу (1929) роману американського письменника Ернеста Хемінгуей (Гемінгвей) «Прощавай, зброе».

– **80 років** від відкриття (1934) у Чернігові музею М.М. Коцюбинського.

– **80 років** від заснування в УСРР (1934) дитячого видавництва «Веселка» (1934).

– **75 років** від заснування (1939) Слов'янського учительського інституту (м. Слов'янськ, Донецької обл.), із 1954 р. – Слов'янського державного педагогічного інституту, пізніше – Державного педагогічного університету, нині – Державного вищого навчального закладу «Донбаський державний педагогічний університет».

– **65 років** від виходу (1949–1952) першої три томної «Енциклопедії українознавства» (ЕУ-1), виданої Науковим товариством імені Шевченка в Мюнхені (Німеччина). ЕУ-1 стала першим науково-довідковим виданням, яке містило інформацію з усіх галузей знань про Україну.

– **65 років** від заснування Білоцерківського вчительського інституту іноземних мов (м. Біла Церква, Київської обл.), який 1954 р. реорганізовано в Педагогічний інститут іноземних мов, переведено до м. Горлівка Донецької обл. й названо Горлівським педагогічним інститутом іноземних мов. З 2012 р. інститут входить до складу Донбаського державного педагогічного університету як відокремлений структурний підрозділ «Горлівський інститут іноземних мов».

– **50 років** від встановлення Радою Міністрів УРСР (1964) медалі А.С.Макаренка для нагородження педагогічних працівників шкіл, позашкільних і дошкільних закладів, органів народної освіти, працівників педагогічної науки.

– **45 років** від виходу першого числа (1969) щомісячного педагогічно-методичного журналу «Початкова школа» (Київ).

– **45 років** від заснування (1969) Кременецького педагогічного училища (на базі Кременецького педагогічного інституту, переведеного до Тернополя), з 1991 р. – педагогічного коледжу імені Т.Г.Шевченка, нині (з 2002 р.) – Кременецького обласного гуманітарно-педагогічного інституту імені Тараса Шевченка.

– **40 років** від встановлення в Києві (1974) пам'ятника К.Д.Ушинському (1824–1870), видатному

російському і українському педагогу, основоположнику наукової педагогіки й розробникові основ народної школи.

**Ювілейні дати опублікування книжок
видатного українського педагога
В.О. Сухомлинського**

– **55 років** від виходу книжок «**Виховання в учнів любові і готовності до праці:** (узагальнення досвіду роботи Павлівської школи Кіровоградської обл.» (Київ, 1959), «**Воспитание коммунистического отношения к труду:** (опыт воспитательной работы в сельской школе)» (Москва, 1959), «**Воспитание советского патриотизма у школьников**» (Москва, 1959), «**Система роботи директора школи**» (Київ, 1959).

– **45 років** від виходу книжки «**Павлышская средняя школа:** (из опыта учебно-воспитательной работы в сельской средней школе)» (Москва, 1969) та **40 років** від її виходу в Японії (Токіо, 1974); 45-та річниця друкування книжки «**Сердце отдаю**

детям» (Київ, 1969), перша публікація якої відбулася в Берліні 1968 року.

– **40 років** від виходу збірки оповідань і казок «**Поющее пёрышко**» (Москва, 1974) та книжки «**Вірте в людину**» в Японії (Токіо, 1974).

– **35 років** від виходу книжки «**Письма к сыну**» (Москва, 1979).

упорядник

*Л.І. Ніколюк, науковий співробітник ДНПБ України
ім. В.О. Сухомлинського
науковий редактор*

*П.І. Рогова, кандидат історичних наук, старший
науковий співробітник, заслужений працівник
культури України, директор ДНПБ України
ім. В.О. Сухомлинського*

відповідальна за випуск

*Л.О. Пономаренко, заступник директора з
науково-бібліотечної роботи ДНПБ України
ім. В.О. Сухомлинського*

Модернізація шкільних бібліотек

як сучасних ресурсних бібліотечно-інформаційних центрів



23 січня 2014 р. відповідно до плану спільних заходів на 2014 рік відділення організації видання навчальної літератури ДНУ «Інститут інноваційних технологій і змісту освіти» МОН України та Державної науково-педагогічної бібліотеки України імені В.О. Сухомлинського НАПН України за підтримки «Майкрософт Україна» проведено Всеукраїнський вебінар «Тенденції розвитку шкільних бібліотек в контексті інноваційного розвитку національної системи освіти». У заході взяли участь 250 фахівців: методисти з бібліотечних фондів обласних управлінь (департаментів) освіти і науки, фахівці інститутів

післядипломної педагогічної освіти, методисти науково-методичних центрів, шкільні бібліотекарі. На вебінарі було обговорено широке коло проблем, пов'язаних із нормативно-правовим забезпеченням, сучасним станом та модернізацією діяльності шкільних бібліотек як сучасних ресурсних бібліотечно-інформаційних центрів ЗНЗ. Перед учасниками виступили начальник відділення організації видання навчальної літератури Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України О.В. Ніколюк та науковці відділення – О.Л. Гончаренко та К.П. Михайленко, завідувач відділу наукового і прикладного бібліотекознавства ДНПБ України ім. В.О. Сухомлинського НАПН України І.І. Хемчян, кандидат

педагогічних наук, доцент ІППО Київського університету імені Бориса Грінченка, головний редактор журналу «Шкільна бібліотека» О.Є. Матвійчук, методист Центру координації роботи з методичними кабінетами Київського ОІПОПК (м. Біла Церква) Л.В. Зініченко, науковий співробітник відділу зв'язків з громадськістю Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України Ж.Г. Вернидуб.

*За інф. офіційного сайту
ДНПБ України ім. В.О. Сухомлинського
НАПН України*